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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adónk vissza. 

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA. MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre h ko* 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
dlHzbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Nehéz helyzet.
— ápr. 21.

A politika mezejéről 3 év 
előtt a nemzet közakarata által 
kiszorított elemek most óriási 
kárörömmel hirdetik lapjaikban 
a koalíció feloszlását s a kor­
mány bukását. Közelegni látják 
az időt, mely őket, a tétlenségre 
kárhoztatottakat ismét az aktív 
politika részeseivé teszi, — ha 
ugyan e reménységüket a nem­
zet közakarata ismét tönkre nem 
fogja zúzni, mert nem lehetetlen, 
hogy a nemzeti vélemény úgy 
hangzik: csakhogy egyszer túl­
adhattunk rajtatok.

Sok értékes eleme van a 
régi szabadelvű pártnak, kiknek 
politikai reaktiválása nemzeti 
szempontból kívánatos. De nem 
is ezek szólalnak meg kárör­
vendő harsonákon, mert ezek 
úri emberek, hanem az akarno- 
kok jaj szava hangzik fel a mély­
ségekből, a kétes elemeké, akik 
szivükben a koncleséssel, szá­
jukon nagyhangú kiszólásokkal 
vélik legázolt életük újra táma­
dását.

Mert kétségtelen, hogy a koa­
líciót képező pártok különválása, 
jobban mondva a koalíciónak 
megszűnte a láthatáron lebeg. 
Kétségtelen az is, hogy az elő- 
ráncigált bankkérdésben a kor­
mány rendkívül nehéz helyzet 
előtt áll. Mindezekből azonban 
sem súlyosabb válságokra, sem 
kormánybukásra nem lehet még 
e’ Megezett kárörömmel követ­
keztetni.

Ha a bankkérdés annyira el­
mérgesednék, hogy a mai kor­
mány lemondását vonná maga 
Sán, — lehetséges-e, hogy ez 
a tfcukás múló jelenségnél egyéb 
né legyen ? Lehetséges-e, hogy 
a nemzet, mely évtizedeken át 
várta a mai kormányférflak el­
jövetelét, ha a szavazó urna 
mellé állittatik is, másoknak ad­
jon mandátumot ? — Wekerle, 
Kossuth, Audrássy nem-e azok, 
akiknek nevéhez a legutóbbi 
évekről az üdvös törvényalkotá­
sok egész halmaza fűződik. Da­
rányi, Apponyi, öünlher nem-e 
alakították át közgazdasági és 
kulturális életünket s judikatu- 
ránkat a legmodernebb európai 
államokat is sok részben meg­
haladóig. Ez az elfogultság, a 
vak káröröm az ő struccpolitikái 
érzésében azt hiszi, hogy a nem­
zet ezeket az embereket elejti 
az ő kedvükért és kétes kísér­
letekbe bocsátkozik most, midőn 
a legnehezebb helyzetből igazi 
mély államférfiul bölcseséggel 
kivezetni hivatvák e kipróbált

erők a politikai zavarok által 
súlyosan terhelt nemzeti előha- 
ladás szekerét.

Észrevehető azonban a kár­
öröm álarca alatt is a kormány 
ellenségeinél bizonyos lehangolt- 
ság. Ez az igazi érzésük, ez ül 
a lelkűk fenekén. Azon aggód­
nak : hátha, — dacára minden 
vérmes reménynek is, — ez a 
kormány megfogja találni a mai 
rendkívül nehéz helyzetből a 
kibontakozás útját! Hátha előáll 
az a helyzet, hogy a kartelbankra 
vonatkozó tárgyalások sikerte­
lensége nem az erők szétforgá- 
csolását, de azoknak talán nem 
is vélt tömörülését fogja meg­
szülni.

Hátha megnyugszik az ország 
közvéleménye abban, amit We­
kerle, Kossuth és Andrássy fog­
nak proponálni. Hátha létrejő a 
pártok fúziója a koalíció helyébe 
s egy egységes, erős tábor áll : 
a kormány támogatására, amely j 
uj programmot ad, az adott hely­
zet mérlegelésével a lehetőség 
határain belül a nemzet javára s 
nem utópiák hajszolásával annak 
félrevezetésére kíván dolgozni. 
Akkor a kárörvendők ne tegyék 
orruk mellé a centimétert.

A kormány helyzete ma két­
ségtelenül nehéz. Ámde ahol a 
nemzet bizalma oly erősséggel s 
egyértelmüleg szól amellett, hogy 
intézkedéseiket elfogadja; ahol 
a későbbi időkben vívandó harc 
előkészítése ma egyedül a béke 
által lehetséges: ott a nemzet 
megnyugvással néz az állam 
kormányzóira, kik súlyos fele­
lősségük tudatában csakis a haza 
javára fognak cselekedni.

Garden-paríi a pataki várkertben.
— ápr. 20.

Sárospatakról vesszük az érde­
kes hirt, hogy herceg Windisch- 
Grütz Lajos és neje : született Szé­
chenyi Mária grófnő junius 10-én a 
pataki várkertben jótékonycélra nyil­
vános jellegű kerti ünnepélyt terveznek 
olyan széles arányokban s annyira 
ötletes stylusban, hogy ez az ünne­
pély bizonyára országos eseménynyé 
fog kialakulni. Terv szerint az ünne­
pély délután 5 órakor a vonatok be­
érkezése után veszi kezdetét s bele­
nyúlj k majd az alkonyatba, amikor 
a régi Rákóczi-vár kivilágított bás­
tyáin a herceg pazar tűzijátékot fog 
rendezni.

Ezenkívül a délután folyamán a 
látni és élvezni valók egész sorában 
lesz alkalma a nagyközönségnek ala­
csony belépődíj ellenében gyönyör­
ködni. A nép ugyanekkor a várkert­
tel szemben levő Kossuth kertben 
fog mulatni, természetesen a hercegi

pár az ő részökre is sok szórakoztatót 
gondol majd ki, amelyek közt külön 
látványosságnak Ígérkezik a tervbe 
vett ökörsütés.

Amennyiben az ünnepély rend­
kívül nagyarányúnak Ígérkezik, a 
rendes vonatokon kívül az arisLok- 
rácia részére Budapestről, a megye­
beliek részére pedig Ujhelyből külön- 
vonatot fognak indítani.

Erről a kedves tervről azért szá­
molunk be őszinte örömmel, mert 
annak rendezője : herceg Windiscli- 
Gratz Lajos egyike a legszimpaíki- 
kusabb egyéniségeknek, akit meleg 
szeretet s rokonszenv vesz körül.

Es hogy ez a szeretet s rokon­
szenv nemes forrásból kapva tápot, 
arra méltó egyéniséget vesz körül: 
igazolásra leit már akkor is, mikor a 
Rákóczi hamvait szállító vonatot, a 
herceg figyelme s hazafias érzésének 
megnyilatkozása folytán, az ősi sá­
rospataki vár olyan impozáns, nagy­
arányú kivilágítással fogadta, mely 
mindenki figyelmét megragadta. — 
Abban a fényes kivilágításban tiszte­
letreméltó, hazafias érzelmek leltek 
kifejezésre, amelyeknek herceg Win- 
disch-Grátz Lajos több más tettével 
is bizonyságát adta, megnyitván ezzel 
a maga számára a magyar társada­
lom szeretőiének kiapadhatlan for­
rását.

Felesége Széchényi Aladár gróf 
és Andrássy Natália grófnő leánya. 
Természetes, kedves modoráról a leg­
nagyobb elragadtatással nyilatkoznak 
mindazok, akiknek alkalmok volt a 
szépséges hercegasszonynyal érint­
kezni.

Egészen érthető tehát, hogy a 
megye közönsége a legnagyobb ér­
deklődéssel tekint az érdekes ese­
mény elé, amikor a Rákóczy család 
ősi székhelyének népszerű tulajdono­
sai első alkalommal fognak a nagy 
nyilvánosság előtt megjelenni.

Az ünnepély rendezésében a 
hercegi párnak segélyére lösz Besse- 
nyey Zénó főszolgabíró nejével és 
dr. Bajusz Zoltán is.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Uj pályázók a szolgabirói ál­
lásra. A törvényhatósági bizottság 
folyó évi júniusi közgyűlésén betöl­
tendő két szolgabirói állás egyikére, 
mint a vármegyét három év óta szol­
gáló s szolgálati időt tekintve máso­
dik közigazgatási gyakornok Somody 
József és Mertens Arthur pályáznak.

)( Adózók figyelmébe. Értesittet- 
nek az érdekeltek, hogy az 1909. 
évre vonatkozó földadó felosztási jegy­
zék, az 1909. évre vonatkozó tőke­
kamat és járadék kivetési lajstrom 
valamint az 1901. évre vonatkozó II 
oszt. kér. adó pótkivetési lajstrom 
folyó évi április hó 19-től számítandó 
8 napon át, vagyis folyó évi április 
hó 27-ig a város adóügyosztályában 
közszemlére lesz kitéve. Az érdekel-
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tek hivatalos órák alatt megtekinthe­
tik s az elleni felszólamlásaikat, a) 
azon adózók, kik ezen adónemmel már 
a múltban is megvoltak róva a laj­
strom kitétele napját, b) azon adózók 
pedig, kik ezen adónemmel most 
első Ízben rovattak meg, az ezen adó­
nemmel adókönyvecskéjükbe történt 
előírást követő 15 nap alatt előter­
jeszthetik.

)( Állandó sorozó bizottságok. 
A m. kir. honvédelmi miniszter in­
tézkedése szerint folyó év május ha­
vától kezdve Sátoraljaújhelyben s 
Homonnán állandó sorozó bizottság 
szerveztetik 1910. év február haváig 
bezárólag. Az utóállitások határnapjai 
igy lettek megállapítva : Sátoraljaúj­
helyben : május 18, junius 17, julius 
15, augusztus 2, szeptember 22, okt. 
22, november 22 s december 16. — 
Homonnán: május 26 és 27, junius 
22, julius 13, augusztus 3, szeptem­
ber 24, október 15, november 12, 
december 14 s 1910. február 11.

)( A város rendes közgyűlése. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete folyó év ápr. hó 22-én 
d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgyai: 1. Dr. Nyomár- 
kay Ödön és társaival kötött szerződés 
elfogadása. 2. Polgármester előterjesz­
tése az üzletvezetőségről, a polgári 
fiúiskola ügyének állásáról, egy közle­
kedési bizottság alakításáról. 3. Tör­
vényhatósági bizottság határozata 
rendőrlegények 5 éves korpótlékáról, 
a szefárd hitközség csatornázási ügyé­
ben, a Kossuth szobor elhelyezés- és 
kút áthelyezéséről. 4. Jegyzőkönyv a 
beruházott kölcsön tárgyában kikül­
dött bizottság üléséről. 5. Tanács ja­
vaslata mészárosok által Kért bőrszá­
ri tó létesítéséről. 6. Kérvény Kellner 
Győző r. tollnok négy heti szabadsága 
iránt. 7. Széchényi-kert bérletének 
átruházása. 8. Cserepes korcsma bér­
szerződésének bemutatása. 9. Deutsch 
Salamon bérlő cégében történt válto­
zás bejelentése. 10. Prezenszki László 
külellenőr felebbezóse fizetés kiegé­
szítése ügyében. 11. Tisztviselők és 
kezelőszemélyzet kérvénye lakbér il­
letményeik szabályozásáról. 12. Ille­
tőségi ügy. 13. Pénzügyi bizottság 
javaslata erdő tisztítás és gyérítési 
munkálatokról, a színházi cukrászda 
bérbeadásáról, a rendőrségi épületbe 
vízvezeték bevezetése tárgyában, a 
színházi kert bérbeadásáról, a Kossuth 
Ferenc utca folyt, járd ázásáról, a Mol­
nár István alapítványa tárgyában, a 
hivatal szolgák kérelme fizetésük elő- 
leges folyósításáról, a temető felügyelő 
kérelme drágasági pótlék iránt, a 
Móricz János hivatal szolga 25 évi 
működése elismeréséről, a Klastrom 
toronyóra gond. kérvénye fizetése 
emelése iránt, s Kis máj a község kér­
vénye Bocskay szobrára adomány 
iránt. 14. A közgyűlés napjáig beér­
kezendő tárgyak.

)( Elkobzott tárgyak árverése. 
A sátoraljaújhelyi főszolgabiróság ál­
tal a sátoraljaújhelyi járás területén 
elkobzott tárgyak a szolgabirói hiva­
tal helyiségében május hó 4-én, dél­
előtt 11 órakor nyilvános árverés 
utján el fognak adatni.

)( Pályázatok katonai iskolákba. 
Kiss Ödön h. polgármester értesíti az 
érdekelteket, hogy a soproni honvéd 
főiskola I. év folyamára 20 teljesen 
díjmentes államköltséges-, 29 alapit- 
ványos és 8, részben fóldijmentes,



1

2. oldal.

részben fizetéses hely, — a budapesti 
honvéd Ludovika Akadémiai I. évfo­
lyamára pedig 5 teljesen díjmentes 
államköltséges, 41 alapitványos és lo 
részben féldijmentes, részben fizeté­
ses hely lesz az 1909—1910. tanév 
kezdetén betöltendő. Ugyancsak az 
1909—1910. iskolai év kezdetén a 
fiumei haditengerészeti akadémiában 
70 egészen igyenes és féldijmentes 
kincstári, illetőleg fizetéses és alapít­
ványi hely fog betöltetni. A pályá­
zati hirdetmény és felvételi feltételek 
a városi irattárban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

)( Népkönyvtár adományozás. 
Meczner Gyula főispán javaslatára a 
földművelésügyi miniszter a bodrog- 
kereszturi gazdakör részére egy 100 
kötetből álló népkönyvtárt adomá­
nyozott. Ugyancsak egy 150 kötetből 
álló népkönyvtárt adományozott a 
földművelésügyi miniszter Sátoralja­
újhely r. t. városnak is.

)( Vadászati jogok bérbeadása. 
Az Abara község területén gyako­
rolható vadászati jog április 24-ikén, 
a nagyráskai s kisráskai területen 
gyakorolható április 29-ikén, a Mész- 
pest község tulajdonát képező vadá­
szati jog pedig április 24-ikén fog az 
illető községi bírói házaknál bérbe- 
adatni.

HÍREK.

Svédtornászati tanfolyam.
— ápr. 21.

Az erőre, egészségre és általában 
a boldogító, testet, lelket megnyug­
tató közérzetre való törekvés egyik 
alapfeltétele a torna, vagyis az az 
egész testnek, de különösen az iz­
moknak az a bár kissé megerőltető, 
de azért kellemes érzést keltő moz­
gása, mely minden csodabalzsamnál 
többet ér, mert élénkíti a vért, elő­
mozdítja az anyagcserét és ez által 
az egész szervezetet megújítja.

A tornának minden faja, de kü­
lönösen a svéd torna az, melytől a 
test és lélek frisseségét, azoknak a 
betegségekkel szemben való ellent- 
állási képességét és az élet küzdel­
meire való megedzését várhatjuk.

Saját magunk iránti kötelességet 
teljesítünk, ha minden alkalmat meg­
ragadunk, mely tornagyakorlatokban 
való részvételre kínálkozik.

Ujhely ez idő szerint oly szeren­
csés helyzetben van, hogy egy svéd­
tornászati tanfolyam áldásaiban ré­
szesülhet.

Ugyanis Magvassy Pál nyugal­
mazott tornatanár, a svédgymnastika 
vezetője és tulajdonosa városunkban 
két hónapra terjedő tanfolyamot nyi­
tott.

Eddig úgy volt, hogy a „Magyar 
Király" szálloda nagytermében fogja 
tanításait tartani, de tekintettel arra, 
hogy a helybeli polgári leányiskola 
növendékei közül sokan iratkoztak 
be a tanfolyamra, meg azért is, mert 
a tanítványok több csoportra osztva 
fognak taníttatni, sokkal alkalmasabb 
e célra egy intézet, melyben az egyes 
csoportoknak egymásra való várako­
zása is jobban lehetséges, a tanfo­
lyam a helybeli polgári leányiskolá­
ban nyílik meg.

Miután tehát Magvassy Pálnak 
sikerült a tanítás céljaira a polgári 
leániyskola tornatermét megkapni, a 
tornaórák folyó hó 17-étől az emlí­
tett iskolában tartatnak meg. Az 
egyes csoportoknak a körülmények­
nek megfelelően meghatározott időben.

Azt tudjuk, hogy minden ilyen 
dolog a közönség részéről érdeklő­
dést kíván.

Tekintve a svédtornászat köz­
hasznú és közérdekű voltát, valamint 
azt is, hogy Magvassy Pál a birto­
kában levő számos, igazán előkelő és 
szakértő kapacitástól kapott elismerő 
levél bizonysága szerint egy e szak­
mában igazán képzett és hivatásának

a legnagyobb lelkismeretességgel meg 
felelő tornatanár; valóban kívánatos 
lenne, hogy mennél nagyobb legyen 
az érdeklődés az -általa nyitandó tan­
folyam iránt.

Az elismerő levelek egy része 
azt bizonyítja, hogy különösen gyenge, 
vérszegény és rossztartásu gyerme­
kekre nézve előnyös a svédgymnasz- 
tika Némely elismerő nyilatkozat 
arról tesz tanúságot, hogy étvágyta­
lanság rossz emésztés, álmatlanság, 
a test és léluk fáradsága, elernyedése 
mind-mind megszűnik e gyógymód 
alkalmazása által.

Hires orvosok saját betegeiknek 
ajánlják e tornát és nagy gyógyulási 
eredményeket érnek el vele.

Sokan talán idegenkednek e tan­
folyam iránti érdeklődéstől részint 
azért, mert talán nem ismerik telje­
sen a svéd torna általános jó hatá­
sát a szervezetre, részint azért, mert 
napjainkban, különösen a nők nagy 
része még nincsen ahhoz szokva, 
hogy tornázásban is keresse az erő­
sítő, ügyesitő szert, mely pedig sok­
szor az egész testtartást, testalkatot 
előnyösen átalakítja.

'Nem mese az, hanem bebizonyí­
tott tény, hogy a svéd torna gyakor­
lása által a tulkövér test visszanyeri 
előbbi rendes alakját, a sovány pedig 
teltebb lesz, mert az izmok a gya­
korlás által megfeszülnek, kiduzzad­
nak. A svédtornát gyakorló test haj­
lékony lesz és a vér a fokozoltabb 
vérkeringés által szépen megfesti a
sápadt arcot is. „

Ragadja meg tehát mindenki a
kínálkozó alkalmat és minden esetle­
ges előítéletet legyőzve és saját, va­
lamint hozzátartozói jóvoltát tekintve, 
igyekezzék vagy magát, vagy gyer­
mekeit a tanfolyamra beiratni. Je­
lentkezni lehet akár a polgári leány­
iskolában, akár a „Magyar Király 
szállodában. G.-ne

— Áthelyezés. Krausz Gyula 
csendőrtiszthelyettest Sátoraljaújhely­
ből az ungvári szárnyparancsnokság­
hoz helyezték át.

Tanügyi kinevezés. Doby An 
tál kurucfaivai állami iskolai tanítót 
a közoktatásügyi miniszter igazgatóvá 
nevezte ki, megfelelő fizetési foko­
zatba való előléptetéssel.

— A helybeli főgimnázium Szieber 
Ede temetésén. A kegyesrendiek ve­
zetése alatt álló helybeli róm. kath. 
főgimnázium tanári karát Szieber 
Ede volt kassai tankerületi főigazgató 
temetésén Kolozsváry Lajos kegyes- 
rendi tanár képviselte s ő tette le a 
koporsóra a sátoraljaújhelyi főgimná­
zium díszes, impozáns koszorúját.

— Áthelyezés a vasútnál. Műd 
rinic Gojkó MÁV. hivatalnok Sáros 
patakról Zágrábra lett áthelyezve.

— Estély a „Kazinczy-kör“-ben. 
A zemplénvármcgyei „Kazinczy-kör" 
kedden, folyó hó 27-én délután 6 
órakor estélyt tart, melynek egyik 
kimagasló száma dr. Czakő Elemér­
nek, a budapesti iparművészeti mú­
zeum titkárának a közelmúlt estély­
ről elmaradt „ízlés az otthonban" 
cimü előadása lesz, mely előadását 
vetített képekkel fogja kisérni. — 
Ezen estélyen kisorsolás alá kerül a 
kör által Neógrády festőművésztől 
megvásárolt olajfestmény is, mely 
Kincsessy Péter gyógyszertárában 
megtekinthető s ugyanott a sorsje­
gyek is kaphatók lesznek. Egy sors­
jegy ára 1 korona.

— Iparosok gyűlése. A sátor­
aljaújhelyi ált. ipartestület közgyűlé­
sét, mely már egyszer ki lett tűzve, 
de időközben elhalasztották : folyó hó 
18-án délután 3 órakor nagy érdek­
lődés közben tartották meg. Az ülé­
sen Móré Dániel elnökölt. Jelenvolt 
Búza Barna iparhatósági biztos is, 
míg jegyzőkönyvvezető Gáthy Géza 
ipartestületi titkár volt. A lefolyt 
ülésen nagyon harcias hangulat ural­

kodott, de végre a nyugalom helyre 
állván sikerült letárgyalni a 
lés tárgysorozatát, melyen a költség­
vetés, számadások jóváhagyása, fel- 
mentvény megadása szerepeltek s ha­
tározattá vált egy pár, az iPa.r°s?k 
érdekeinek védelmezósét célzó indít­
vány is.

— Borbeviteli engedély kérel 
mezése. Tájékozásul és miheztartás 
végett közöljük, hogy a tokaji bor­
vidékre, illetőleg az ebbe beosztott 
községek határába a helyi fogyasztás 
céljaira behozni szándékolt borokra a 
beviteli engedély mindenkor előzete­
sen a m. kir. tarcali vincellér iskola 
igazgatójától kérelmezendő. Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület.

— Bucsuestély. Fényes bucsu- 
estélyt rendezett folyó hó 17-én Bá­
tyú állomás éttermében a sátoralja­
újhelyi forgalmi főnökség tisztviselői 
kara abból az alkalomból, hogy Ba- 
zsó Pál felügyelő forgalmi főnököt a 
debreczeni üzletvez^tőség III. osztá­
lyának főnökévé nevezték ki. — Az 
ünnepélyen a tisztviselők mintegy 
100-an jelentek meg nejeikkel együtt. 
Megjelent ez alkalommal a munkácsi 
vasúti dalárda is s szónoka Margit- 
tay Lajos megköszönte az ünnepek­
nek s nejének, hogy a dalárda léte- 
sülését elősegítették s kérte, hogy az 
eddig viselt védnöki és védnöknői 
tisztet továbbra is tartanák meg. A 
tisztviselők nevében először Czóbel 
István főellenőr, munkácsi állomás­
főnök tartott beszédet. Utánna Mé­
száros Béla sátoraljaújhelyi forgalmi 
főnökségi ellenőr szép szavakban 
méltatta az ünnepelt érdemeit, ki 
hozzá tudott férkőzni alkalmazottai 
szivéhez, reményének adott kifejezést, 
hogy a távozó főnök az uj. fénye­
sebb állásban is éreztetni fogja ve­
lük atyai jóindulatát. Az ünnepelt 
meghatottan köszönte meg az ünne- 
peltetést biztosítván a tisztviselőket 
további jóindulatáról, majd meleg 
szavakban éltette Ublarik Béla üz­
letvezetőt. A vonalról 58 darab üd­
vözlő távirat érkezett, melyben az 
otthon maradottak mondtak Isten 
hozzádot a távozó főnöknek. A fé­
nyesen sikerült ünnepély a reggeli 
órákban ért véget, midőn az össze­
gyűlt vasutasok a reggeli vonatokkal 
tértek vissza állomásukra, magukkal 
vive az összejövetel kellemes em­
lékeit

Ezüst lakadalom. Nyeviczkey 
József és neje született Aranyossy 
Erzsébet folyó évi április hó 28-án 
ülik meg házasságuk 25 éves évfor­
dulóját.

— Nagy boltitüz a Kazinczy-ut­
cán. Sátoraljaújhely város egyik leg- 
csinosabb üzlete a Klein Jenő féle 
déligyümölcs és csemege üzlet lett 
folyó hó 18 án vasárnap este a lán­
gok martalékává. A Kazinczy-utcá- 
nak egyik dísze s ékessége volt a 
rendezett csemege üzlet, mely a fő­
város bármely helyén méltón állha­
tott volna. Az üzletben, mely közvet­
len a Polgári Takarékpénztár épülete 
melletti Blumenfeld házban van, folyó 
hó 18-án tűz támadt. Este 9 óra táj­
ban a lecsukott üzlet belsejében a 
járókelők erős robbanást hallottak, 
mely az utcára dobta a kirakat felső­
üvegtábláit, melyeken nincsen vas­
redőny. A felső ablakból a robbanás 
után fojtó füst s láng áradt ki. — 
A járókelők ezután telefonon értesi-- 
tették a tűzoltóságot s még azok 
megérkezése előtt előkerült az üzlet- 
tulajdonos Klein Jenő is, ki kinyi­
totta az üzlet ajtóit. Az ajtó kinyi­
tásakor borult lángba éppen az üzlet- 
helyiség egyik része s az ott felhal­
mozott csemege s fűszer árukat ellen- 
állhatlan erővel támadta meg. A 
tűzhöz a városi tűzoltóság Friss 
Heiman parancsnokkal vonult ki s a 
hatalmas vizsugarakkal csakhamar 
sikerült útját állani a tűz terjedésé­
nek. Ennek köszönhető, hogy az 
összes árukészlet nem hamvadt el s 
egy része meg lett mentve. A kár 
így is nagyon tetemes összegre rúg.
A morroitatf tíWvifraöÁlfit. Afiflior nfllB
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tudta megállapítani a tűz keletkezé­
sének okát. A tűz nem pusztította 
ugyan el az egész üzlethelyiséget, de 
a füst, a vizsugarak, a láng s a hő­
ség csaknem az összes árukat hasz­
navehetetlenné tette. A tűzoltóság a 
tüzet este 10 órára teljesen lokalizálta.

— A költözködés napját május 
harmadikára tűzték ki. Tekintettel a 
nagyközönség ama jogos óhajára, 
hogy a jelen évben a költözködés 
ideje a szombati és vasárnapi ünnep­
napra esik s igy a május elsején 
leendő költözködés elé akadály gör­
dül : Sátoraljaújhely rend. tan. város 
tanácsa ennek a körülménynek mér­
legelésével nagyon helyesen úgy in­
tézkedett, hogy Sátoraljaújhely város­
ban a költözködési határnapot május 
1-ről május hó 3-ikára helyezte át. 
Kiss Ödön h. polgármester, a tanács­
nak a költözködő közönség érdekei 
szemmeltartásával hozott határozatá­
ról falragaszok utján is értesíteni 
fogja a nagyközönséget.

— Közgyűlés. A sátoraljaújhelyi 
kerületi munkásbiztositó pénztár folyó 
évi rendes közgyűlését 1909. évi ápr. 
hó 25-én délután fél három órakor 
tartja meg a pénztár helyiségében.

— Menetrend változások. Május 
hó elsejétől a MÁV. vonalain uj me­
netrend lép életbe. A bennünket ér­
deklő változások a következők: A 
Budapest felől eddig este 9 ó. 20 
p.-kor induló személyvonat 25 perccel 
előbb, vagyis 8 ó. 55 p.-kor indul. A 
Kassa felé este 8 ó. 30 p.-kor induló 
személvvonat 5 p.-el előbb indul. A 
Csap felé délután 12 ó. 58 p.-kor in­
duló gyorsvonat 8 p -el később, 
vagyis 1 ó. 8 p.-kor, a délután 4 ó.
41 p.-kor induló személyvonat 4 p.-el 
előbb és az este 8 ó. 38 p.-kor induló 
személyvonat 10 p.-el később indul.
A Csap felől este 7 ó. 38 p.-kor ide­
érkező vonat 10 p.-el később érkezik.
A Szerencsről indított s este 8 ó. 20 
p.-kor ideérkező személyvonat pedig 
5 p.-el előbb, vagyis 8 ó. 15 p.-kor 
érkezik ide. Mai számunk hirdetési 
oldalán adjuk a változott menetrendet.

— Állomások világítása. A vidéki 
városok állomásain köztudomás sze­
rint többnyire botrányos a világítás. 
Számtalan szerencsétlenségnek volt 
már e takarékoskodás az oka. Most 
Homonna község közönsége folyamo­
dott a kereskedelmi kormányhoz, 
hogy az ottani élénk forgalmú állo­
más, — mint legutóbb a nagymihá- 
lyj? _ láttassák el villanyvilágitással. 
A jogosult kérelem teljesítése kétsé­
gen felül áll.

— Harcszerü lövészet. Értesítjük 
a város közönségét, hogy a helybeli 
honvédzászlóalj legénysége folyó évi 
április hó 23-án reggeli 9 órától a 
várostól északnyugatra fekvő Ritka­
hegyen élestöltényü harcszerü lögya- 
korlatot fog tartani. — Lővonal: a 
Bozsvapataktól a Feketehegy és Nagy­
hallgató felé. Veszélyeztetett közsé­
gek : Hosszuláz, Széphalom, Ruda- 
bányácska, Mikóháza, Kovácsvágási- 
huta és az ezek közötti terület. Mi­
dőn a kitett időben a lővonal irányá­
ban való közlekedést Kiss Ödön h. 
polgármester megszünteti, egyidejűleg 
felhívja a város közönségét, hogy a 

i fentebb megjelölt helyeken és időben 
a közlekedéstől saját jól felfogott őr- 

I dekében tartózkodjék.
— Orvtámadás. Rosner Sámuel 

nagymihályi csendőrőrsvezetőt e na­
pokban este az utcán orvul leütötték. 
Az őrsvezető eszméletét vesztette a 
súlyos ütéstől; a nyomorult orvtáma­
dóknak sikerült elmenekülniök, sőt 
talán ismeretlenek is maradnak.

— Kassa—hegyaljai vasút E hó 
14-én kezdték meg Hidasnémetiből 
kiindulva a vasútvonal távirdai bejárá­
sát. Á budapesti posta- és távirda 
vezérigazgatóság részéről részt vettek: 
D’iémár főmérnök és Molnár mér­
nök, továbbá Góozy máv. főellenőr
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máv. főmérnök Kassáról, Hartmann 
máv. mérnök Abaujszántóról, Ro­
senthal Vilmos és Erdős Ferenc vas­
útépítő mérnökök. 14-én Hidasnéme­
tiből Abaujszántóig jutottak és más­
nap, 15-én folytatták Abaujszántóról 
Szerencsig. Innen a budapestiek visz- 
szautaztak Budapestre. Á munka az 
egész vonalon serényen folyik.

— A Székely s Hell fegyelmi ügy. 
Mint értesülünk, Székely Elek volt 
polgármester s Hell Jenő volt városi 
tanácsos ügyében a belügyminiszter 
úgy döntött, hogy mind a két tiszt­
viselőt hivatalvesztéssel sújtja.

— Öngyilkosság Sárospatakon. 
Hrebár János sárospataki polgár 17 
éves fia felakasztotta magát. Mikor 
reáleltek már halott volt.

— Gyermeknap Tállyán. Az or­
szágos gyermekvédő liga tállyai bi­
zottsága báró Maillot Györgynó el­
nöklete alatt folyó hó 18-án tartotta 
meg a szokásos Gyermeknapot. A 
gyermeknap várakozáson felül sike­
rült. A siker elsősorban báró Maillot 
Györgynének köszönhető, aki nem­
csak az intelligens közönséget tudta 
megnyerni e nemes cél támogatására, 
hanem magát a köznépet is a leg­
messzebb menő áldozatkészségre buz­
dította. Emelte a nap bevételét báró 
Maillot Nándor tb. főszolgabíró kez­
deményezésére összeállított tombola, 
zene és kocsi korzó jövedelme, de 
különösen az urnát őrző hölgyek 
ügyessége. Ezen emberbaráti munká­
ban résztvettek: Bulyoszky Gusztáv- 
né, Galgóczy Ödönné, Gottfried So- 
máné, Dr. Horvát Bélánó, Knizner 
Béláné, Kula Pálné, Lippóczy Nor- 
bertné, Nagy Ágostonná, Peck Mária, 
Szirmay Istvánná úrasszonyok; to­
vábbá Bulyovszky Ilona, Dorozsnyák 
Ilona, Évva Irén és Margit, Gottfried 
Helén és Sarolta, Juhász Elza, Irgang 
Irma, Horkay Vilma, Neidenbach 
Irma, Szlaninka Janka és Ilona, Te­
rényi Irén urleányok, nemkülönben 
a kis Hózser Gizi, Terényi Ilonka, 
Terényi Böske és Lippóczy Pubi, a 
kik virággal és cigarettával igyekez­
tek a járókelőket adományozásra bír­
ni. Napi bevétel 473 kor. 78 fillér, 
melyből a felmerült 3 kor. 78 fillér 
kiadás levonva marad 470 korona 
tiszta jövedelem, melyet az elöljáró­
ság rendeltetési helyére juttatott. — 
A tombola tárgyak kisorsolása után 
br. Maillot Györgyné Nándor fiával 
magyaros vendégszeretettel látták ven­
dégül a közreműködő hölgyeket és 
adakozókat teára a kaszinó helyiség­
ben.

— Előadás színház után. Stefan- 
esik Mihály napszámos folyó hó 
15-ón végig nézve a színházi előadást 
békésen hazafele indult s valószínű­
leg benyomásai felett elmélkedett, 
mikor előállt Szakái Pál kőmives se 
géd s kizavarta gondolatából. Szakái­
nak ugyanis nem voltak békés szán­
dékai. Először összeszidta, káromolta 
Stefánesikot, ki rá pletykát csinált, 
azután elővette kését s beleszurta 
társa jobblábába. A súlyosan sérült 
napszámost az Erzsébet közkórház­
ban ápolják s az orvtámadó Szakái 
ur pedig a fogházban fog elmélkedni 
tette felett, azon idő alatt, melyet 
rászab a bíróság a súlyos testi sértés 
elkövetéséért.

— Verekedés. Szinnán a posta­
kocsis és egy katona közt nézetelté­
rések merültek fel. A vitéz ur gyik- 
lesőjével összeszurkálta a kocsist, de 
ez is viszontszivességet akarván tenni, 
elővette revolverét s hasba lőtte a 
vitéz urat, kit golyóval a gyomrában, 
életveszélyes sérüléssel szállítottak a 
kassai katonai kórházba.

— Eladó egy jókarban lévő trimó 
és egy kredenc. Cim a kiadóhivatal­
ban.

— Eladó egy Körber-féle hasz­
nált, de jókarban lévő fedeles kocsi 
a velejtei postamesternél.

— A hölgyvilág nem használ 
zsíros kenőcsöt, vagy krémet, hanem 
csupán Kristalint, egy növényekből

összeállított kristálymasszát, mely a 
bőrt széppé és vakító fehérré vará­
zsolja, szeplőket, vimmerliket és máj­
foltokat eltávolít, a ráncokat elsimítja 
és az ifjúkori üdeséget visszaszerzi. 
Kapható mindenütt. Vezérképviselet 
Magyarország részére Budapest, Ba­
ross utca 91. Egy próbadoboz ára 
50 fillér. Tégelye 1 korona. Üvegdo­
bozé 3 kor. Kristalinszappan 1 kor. 
Kristalinpúder 1 kor. Postai szétkül­
dés naponta.

— Eladó lámpa. Egy szalonba 
való álló lámpa majolika díszítéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

— Egy jókarban levő vágógép 
30 koronáért eladó. Megtekinthető 
Deák-utca 3. szám alatt.

SZÍNHÁZ.

** Asszonyregement. (Bemutató 
előadás.) Ha jól emlékezünk vissza, 
még tiz év előtt az akkor uj buda­
pesti Magyar Színház repertoárjáról 
indult kőrútjára ez a folyó hó 17 és 
18-án városi színházunkban bemutatott 
darab. A Rajna Ferenc szövege, meg 
a Rozenzweig Vilmos zenéje akkor is 
hatástalanul maradtak, csupán az 
asszonyregement fényes kosztümjei, a 
pazar kiállítás, no meg azon körül­
mény, hogy az asszonyregemet tiszt­
jeit, ha nem tévedünk, Ledofszky 
Gizella, Margó Zelma, Rózsa Lili, 
Gombaszögi Margit meg Fenyvesei 
Erna alakították: vonzottak közönsé­
get az Alsó Erdősor-utca végére ékelt 
miniatűr színházba. — ügy hisszük, 
hogy nálunk nem is ment még ez a 
darab s igy most premier számba 
vesszük. A meséjéről bajos dolog 
írni, mivel nincs meséje, sőt mond­
hatjuk, hogy zenéje se sok van, leg­
alább olyan, mely méltatást érde­
melne. Jó szerep, hálás szerep szin­
tén nincs benne. Hanem van benne 
egy pár kosztüm, katonai mente, a 
melyet a nagyobb hatás kedvéért a 
szerző a női szereplőkre akasztott. A 
Magyar Színházban a rendező a női 
tagokra akasztott katona jelmezek 
hatását abban kereste, ha azokból 
tulajdonképen semmi sincs a nőkön. 
A csákón, a galléron, meg az olda­
lukra kötött kardon kívül bizony alig 
volt rajtuk valami s igy a darab ki­
áltó hatást keltett. Nálunk a katonai 
kosztüm dolgában nem nyilvánult 
meg ilyen liberális szellem, az asz- 
szonyregement tulbecsületesen volt 
felöltöztetve s igy a darab egyetlen 
trükkje nálunk nem érvényesült. 
Nem kapott tehát a közönség sem­
mit, csoda-e ezek után, ha a közön­
ség úgy távozott az előadásról, mint 
aki csalódott? A darabban játszott 
az egész női személyzet s a férfitagok 
javarésze, de összes ténykedésük a szö­
vegkönyv szerint az volt, hogy kint 
legyenek a színpadon, mozogjanak 
s rossz vicceket mondjanak el. A 
szereplők invencióját dicséri, hogy a 
szövegkönyv rossz élcei helyett a sa­
ját jó vicceiket adták le s ezzel ál­
landó derültségben tartották a közön­
séget, mely hálásan tapsolt értök. A 
darab nagy gonddal lett kiállítva, de 
igazán nem érdemelte meg a fárad­
ságot, a munkát s a kosztümök árait.

#* Tanítónő — uj szereposztás­
sal. Palásthy színigazgató társulata 
folyó hó 19-én Bródi Sándor „Taní­
tónődét elevenítette fel s ennek az 
előadásnak az uj szereposztás adott 
nagyobb érdekességet. A címszerepet 
ugyanis szerződtetést célból K. Széli 
Minka játszotta, mig ifj. Nagy István 
szerepében a férje lépett fel. — 
Azon körülmény, hogy az előadás 
régi szereposztásban ment, felold min­
ket azon kötelesség alól, hogy újra 
bírálat tárgyává tegyük, csupán azon 
benyomásainkról akarunk beszámolni, 
melyeket a két vezetőszerep alakító­
jának működése váltott ki. K. Széli 
Minkában vonzó, rokonszenves s tö­
rekvő egyéniséget ismertünk meg 
azokkal a hiányosságokkal, melyek 
velejárói az erejüket túlhaladó fel­

adatokra vállalkozóknak. A tanítónő 
Bródi Sándor intenciójában egészen 
más valaki, mint az, kinek Széli 
Minka realizálta. Egy tiszta, becsüle­
tes szivü, tapasztalatlan leány az, aki 
az élet küzdelmes fórumára dobva a 
kísértések, megaláztatások órájában 
mint hős áll elénk, aki ártatlansága 
tudatában tiszteletparancsoló, fenséges 
harcot viv meg, melynek szenvedé- 
lyessóge lefegyverezi az ellene har­
colókat is. Széli Minka alakításában 
mi ennek a harcnak szenvedélyessé­
gét, nagyságát, a letiport és megalá­
zott nő kétségbeesett védekezésének 
imponáló melegségét és tüzét nem 
éreztük. Valami bágyadtság ömlött 
el az alakításon, az, amely lenyűgözi, 
színvonalra emelkedni nem hagyja a 
színészt, ha nem ur szerepe felett. A 
szerep volt a diadalmas az alakitó 
felett, s mert nehézségeivel nem tu­
dott megbirkózni, teljesen kárbave- 
szett minden törekvés, hiábavaló és 
céltalan maradt minden igyekezet. A 
közönséget nem tudta felmelegiteni, 
szivéhez nem tudott hozzáférkőzni az 
alakítás. — Kózs Viktort ifj. Nagy 
István szerepében nem tudtuk meg­
érteni. A daliás, szenvedélyes, félig 
ur, félig parasztnak imponáló ereje, 
parancsolni, uralkodni vágyása, ciniz­
musa, melyet később tompává tesz a 
szerelem melegsége, mind kifejezetien 
maradt. A nagy érzelmi harcokban 
nélkülöztük az erőt, a külső megje­
lenésben ifj. Nagy mindenki fantá­
ziájában daliásnak élő alakját, a fel­
lépés biztonságát. Ifj. Nagy Istvánt 
igy hatással alakítani nem volt 
képes s ha tisztelné az iró intencióit, 
szándékát: nem is vállalkoznék a fel­
adatra. A színésznek ismerni kell ön­
magát, tehetségét, értékét, mert nem 
a szerep nagysága emeli ki a színészt 
a környezetből, de a saját tehetsége. 
Talán más alakrajzban esetleg hatha­
tott és szives fogadtatásra tarthatott 
volna számot, de ebben a szerepben 
teljesen valószerűtlen volt. Ilyen sze­
repekben sikert remélnie, azért mun­
kálkodni hasztalan pocsóklása erői­
nek. Annál bántóbb volt a visszaha- 
hatás, mert emlékünkben élt Magas 
Béla ifj. Nagy kreációja, mely teljes, 
hóditó erejében állította elénk a ra­
koncátlan, szilaj paraszt urat, kit a 
szerelem hatalma megcsendesit, meg­
fegyelmez. Közönségünk is igy ér­
zett, mi bizonyságra lelt a hűvös fo­
gadtatásban.

** Kivándorló. Folyó hó 20-án a 
„Kivándorló"-t újította fel a társulat 
javarészt uj szereposztásban. Jesszi 
szerepében M. Fekete Rózsi keltett 
hatást, mig a címszerepben Szőregh 
Gyula adta bizonyságát sikert ért 
törekvéseinek. A herceg szerepében 
Váradit láttuk ez alkalommal. A kö­
zönség távolmaradt.

** A király. A Vígszínház szen­
zációs sikerű vígjáték újdonságát a 
„Királyit folyó hő 22-én mutatja be 
közönségünknek a társulat. A cím­
szerepben Szőregh Gyula lép fel. A 
szereposztás ez lesz: Blond — Sza- 
lóki Dezső, Therese — K. Széli Min­
ka, Bourdier — Magas Béla, Suzette 
— Fekete Rózsi. A szociálisták el­
nöke — Kemény.

** Nem sikerült vendégszereplés. 
Kassáról Írják : Kállay Jolán prima­
donna ottani vendégszereplése nem 
sikerült. A művésznő három előadá­
son vendégszerepeit, de már az első 
este berekedt. A „János vitéziben s 
„Gyerekasszony“-ban már erősen küz­
dött az indispozicióval, harmadik este 
pedig a Vig özvegy címszerepében 
annyira be volt rekedve, hogy egy tak­
tust se tudott énekelni. Mindazonál­
tal fellépett, de vállalkozása balul 
ütött ki. Az első felvonás közepén, 
mikor éneke közben elakadt: a ren­
dező lebocsátatta a függönyt s kije­
lentette, hogy a szerepet Várady 
Margit veszi át. Az eset mindenképen 
érdekes, csak azt nem értjük, hogy

vállalkozhatik valaki egy nagy éhé­
kes szerep lejátszására, mikor már 
előre tudja, hogy képtelen végigéne­
kelni az énekszámokat.

** Szerződtetés. Szőregh Gyulát, 
a társulat méltán közkedvelt művé­
szét folyó óv szeptember havától 
Szabó Ferenc nyitrai színigazgató 
szerződtette.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1908-ik évi XIV. évfolyamának 
okt.—dec. havi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 
1. Vérszerződés 1373-ból. Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — 2. Zemplén a 
Váradi Regesztromban. (XVII. közi.) 
Irta : Dongó Gy. Géza. — 3. Zemplén 
a Sztáray-kódexben (V.) Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — 4. Zemplén vár­
megye címeres nemesei. (1556—1699.) 
III. közi. összeállította: Dongó Gy. 
Géza. — 5. Zemplén vármegye törté­
neti földrajza. (LXXXIIL) A Bocs- 
kay-birodalom. Bevezette: Dongó Gy. 
Géza. — 6. Rézmetszetü régi arcké­
pek vármegyénk arkhivumában. Irta: 
Dongó Gy. Géza. — 7. Károly csá­
szár adománylevele Trauthszon her­
cegnek 1720-ból. (2. folyt- és vége.) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — 8. 
Rákóczi Homonnán. Irta: Dudás 
Gyula. — 9. Sátoralja-lJjhely a vár­
megyei levéltár indexeiben. (I.) La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — 10. Sá­
toraljaújhely 1759. évi Urbáriumából. 
(II.) Latinból Dongó Gy. Géza —11. 
Zemplén vármegye az újjászületés előtt 
1860—67-ig. (ILI.) Irta ; Dongó Gy. 
Géza. — 12. Statisztikai adatok Zem­
plén vármegye néprajzához. (Ilii.) 
Irta : Balogh Pál. — 13. Tokaj-Hegy- 
alja borai az 1807. évi ország gyűlé­
sen. (HL) Latinból: Dongó Gy. Géza.
— Levelesláda. 14. Albert kir. her­
ceg levele a magyarokhoz 1809-ből. 
Németből: Haunstádter József. — 
15. Közlemények Tállya városának 
levelestárából. (II.) Közli: Kula Pál.
— 16. Sátoralja-Ujhely város , törvé­
nyei a XVII. évszázban. (VII.) Ösmer- 
teti: Dongó Gy. Géza. — 17. A Rá- 
kóczi-adománylevelekből. (LV.) Közli; 
Dongó Gy. Géza. — 18. Öröklevél 
1648-ból. Közli: Dongó Gy. Géza.
— 19. Sátoralja-Ujhely város 1849. 
évi „Polgári Jegyzőkönyvó*-ből.(VII.) 
Közli: Andorko János. — Tárca. 
20. Lenkey-huszárok története az 
1848—49. években. (4. folyt.) Közli: 
Mándy István. — Csarnok. 21. Uj.- 
hely-vár. (3. folyt.) Irta : Cs. Ormós 
László. — Tréfás történetek. 22. 
Válasz. Közli: Halasy Szerencs. — 
23. Százharminc esztendős versek. (I.) 
Közli: Thuránszky László. — A 
szerkesztő postája. — Az „ Adalékok“ 
előfizetési ára íél évre 3 kor., egész 
évre 6 korona. Az „Adalékok" eddig 
megjelent füzeteihez készült díszes 
bekötési táblák kiadóhivatalunkban 
(Főtér 9. szám) folyton kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.

Felhívás
a tokaji borvidék bortermelőihez!

— ápr. 21. *

Ismeretes az a mozgalom, melyet 
a Zemplénmegyei Gazd. Egyesület 
szőlészeti és borászati szakosztálya 
egy „Tokaji Bor" cimü negyedőven- 
kint több ezer példányban, 3 nyelven 
egyszer megjelenő hirdetési lap meg­
teremtése érdekében indított, mely­
nek célja a tokaji bortermelés hely­
zetét, viszonyait, a borok kitűnőségét, 
hozzáférhetőségét ismertetni e a tokaji 
borok iránti érdeklődést a nagy kö­
zönségben felkelteni.

Tapasztalás igazolja, hogy kisebb 
mértékű hirdetéssel is, ha reális árak, 
feltétlen jó minőség és ponté* kiszol­
gálás járul hozzá, igen szép eredmér
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nyékét lehet elérni s jó vevő közön­
séget biztosítani. Meg vagyunk róla 
győződve, hogy sokkal többre me­
gyünk, ha egyesült erővel hirdetjük 
borainkat s ismertetjük meg a vilá­
got borvidékünk viszonyaival.

Olyan hosszú tespedés és meg­
próbáltatások után elérkezettnek lát­
juk az időt most, az uj bortörvény 
életbeléptetésével arra, hogy meg­
mozduljunk, életjelt adjunk magunk­

ról s igyekezzünk magunknak kivívni 
azt a jobb sorsot és felvirágzást, mely 
bennünket boraink hasonlitbatatlan 
kitűnőségénél fogva megillet.

Ez indította szakosztályunkat 
arra az elhatározásra, hogy időszaki 
lapot ad ki, melynek megvalósítása 
érdekében a gyűjtéseket nyomban 
meg is indította. — A gyűjtés eddigi 
eredménye, ha nem is mondható a 
legkedvezőbbnek, de mindenesetre

azon reményre jogosít fel, hogy a lap
minélelőbb megindítható lesz.

Miután a nagy számmal kibocsá­
tott aláírási és gyűjtő-ivek túlnyomó 
része mindezideig be nem érkezett, 
— tekintettel az idő előrehaladottsá­
gára is — tisztelettel felkérjük az 
ivtartó urakat és magánosokat, hogy 
a gyűjtést teljes buzgalommal foga­
natosítani és folytatni s az aláírási 
iveket a Gazd. Egyesületnek, a pénz­

adományokat pedig a „Sátoraljaújhelyi 
Takarékpénztár" címére mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek, hogy a hir­
detési lap I. számának kinyomatása 
iránt haladéktalanul intézkedhessünk.

A szakosztály elnöksége.

LaptnlajdoDOS :

Éfclert Gyula.
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A tisztességes, becsületes kereskedő ébren ügyel arra, hogyha 

vevője utólérhetlen hatásánál fogva közismert „ZACHERLINT“ 
kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

-XxXX-1

Ennélfogva mindenkit, a ki valódi Zacherlint akar venni, 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi 
időben megtévesztően hasonló üvegekben kerülnek forgalomba, 
az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlin“ névre.

Vasúti menetrend.
Érvényes 190 9. május 1-től.

Indul .Sátoraljaújhelyből: Érkezik Sátoraljaújhelybe:
Budapest íelé

^ors Vl P08^8 és buffetk.-val 7 óra 44 p.Délután személy v. postával 
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 
Este személy v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
D u. teher v. személy sz. Csapig 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

12 óra 09 p. 
4 óra 39 p. 
8 óra 55 p

7 óra 25 p. 
1 óra 13 p.
8 óra 25 p.

7 óra 10 p. 
1 óra 03 p. 
7 óra 47 p.

7 óra 39 p 
1 óra 08 p 
1 óra 20 p 
4 óra 37 p
8 óra 48 p

Budapest felől
Reggel tehorv. személyszállítással 4 óra — p
Reggel személy v. postával 6 óra 29 p
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 12 óra 33 p
Délután személy v. postával 4 óra 10 p
Este gyors v. posta és buffetkoesival 7 óra 35 p

Szerencs felől
Este személy v. 8 óra 15 p.
Ezen személyvonattal Sátoraljaújhelybe érkező utasok 

csatlakozást nyernek Kassa felé.
Kassa felől

Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől 
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel szem. v. posta s buffetk.-val 6 óra 49 p.
Délelőtt személy v. postával 11 óra 49 p.
Délután gyors v. postával 4 óra 17 p.
Este vegyes v. postával 7 óra 42 p.

7 óra 18 p 
2 óra — p* 
7 óra 56 p'

7 óra 30 p. 
4 óra 26 p.
8 óra 13 p.

_ ivgjgo V. puoiavtil ( Óra p,
erdÁn^ szombaton (ha e napokra, ünnep esik, akkor megelőző napon) reeeel 4 Ara ÍO i>"

tehe„onat:sMmélyMe|||,68|lal htiz,eked,k Kassára. Érk.zik KaUrá 7 éra SS« P
hétköznapon a. u. 4 óra 45 perckor Budape.t felé Hatvanig tehe’rvonat 

iiemeiy.eamtanai lndnl, é. minden vaaar- éa ünnepnapot követő napon értetik éjjel 12 óra 17 £ Hatvanba

Kiadó lakás.
Május hó 1-étől egy 3 szoba 

és mellékhelyiségekkel ellátott 
úri lakás évi 520 koronáért bérbe 
adó az Apponyi-utcza 29. szám 
alatt.

Értekezhetni ugyanott az ud­
varban.

árlejtési hirdetmény.
A nagydobra! róm. kath. is­

kolaszék egy uj tantermes iskola 
fölépítésére és a kántor-tanitói lak 
átalakítására Nagydobrán 1909. 
évi április hó 29-én 9 órára 
nyilvános árlejtést tűz ki.

A tervrajzok és költségve­
tések, nemkülönben egyéb fel­
tételek az iskolaszék elnökénél 
bármikor megtekinthetők.

Nagydobrán, 1909. évi április 
hó 19-én.

A r. kath. iskolaszék,

Mj
Rákócz 
szembe 
ba helj 
jó heh 
kelieml 
minder 
árut 
vitásra

Gi
tOSÍtVE
nemű
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|jaujhelyi 
plőbb he­
ly a hír- 
jomatása 
Ihessünk.
F&sége.
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1909. 
órára
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Építőmestereit, épithezőh és mészheresltedőlt figyelmébe
Ajánlok elsőrendű hófehér, darabos Margitfalvai meszel,

a mely a hazai összes mészgyártmányokat messze felülmúlja 
és a mely leoltva 28-30 köbmétert ad ki, Sátor 
aljaujhely állomáson franco 10,000 kgként 
250 koronáért.

Megrendelések bármily mennyiségre hozzám intézendők.

Rosenberg Markusz
mész- és cement-nagykereskedő Ungvár.

Nyári idényre
gondozás végett a moly ellen!

Miután üzletemet Sátoraljaújhely 
Rákóczi-utca 713. sz. (a Kápolnával 
szemben) saját, újonnan épült házam­
ba helyeztem át és a kellő nagy és 
jó helyiséggel rendelhezem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindenféle téli ruhát és szőrme- 
árut nyaralásra, egyszersmind kija­
vításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Gondos és tiszta kezelésről biz­
tosítva, ajánlom műhelyemet minden­
nemű szörmeáruk készítésére.

Tisztelettel:
Zsihovits Bertalan,

szűcs.

KIVONAT
biti

CívkVaiOUt

Ml
fémfisztifó kivonat

iifliaiaiai^rainirairaramraaaiasig»iEiB0HE0EIBBBE 
B ®

30/1909. bir. szám. B

Hirdetmény.
Szomotor, Bodrogvéos, Kisujlak és Kisgéres község 

telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886. évi XXIX., 1889. évi XXX\ III. és az 1891. 

évi XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1909. évi május hó 3-ik 
napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a község­
ben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak
1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az át­
írásra az 1886 : XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889 : XXXVIII. 
t-cikk 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval 
elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg­
éé illetékelengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Királyhelmecz, 1909. évi április hó 12-én.

2286/1909. tk. sz.

Hirdetmény.
Őrös és Páczin községnek telekkönyvi betétei az 1886. 

XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmé­
ben elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk 15. és 17. 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII 
t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják 
e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi ok­
tóber hó 30. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi október hó 30. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidó letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. október hó 30. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság. 1909. évi április hó 8-án.

Horkay,
kir. járásbiró.

pj Zempléfl-Ladmóczi Mész-és Agyagipar | 
® Hésztfénytársaság Sátoraljaújhely, fej0
0

Seress István,
betétszerkesztő írnok.

Dr. Sörös! Gyula, j
kir. tvszéki biró. j ^
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sw Ajánljuk a t. építő, építész 
Hu és mészkereskedő urak szives 0 figyelmébe az általunk kizárólag 
[Éj fával égetett, teljesen kőmentes

ü I. rendű
jj darabos meszel,
gj mely kiadós voltánál fogva az 
rí összes hazai termékeket feiül- 
y múlja.

Levélbeli megkeresésre azon- 
0 nal válaszolunk, távirati meg­
égj rendeléseket elfogadunk.
I Zemplén-Ladmóczi Mész-és Agyagipar
jgj Részvénytársaság.
gj Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. 
gj Telefon szám : 32.
SaStBEiElSEiEiElEiBlE**

744|1909. végr, szám. . -

Árverési L Irdetmény*
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 
1909. évi V. 163(1. számú végzése következtében 
hivatalból képviselt Technikai kiadóintézet javára 
224 kor. s jár. erejéig 1909. évi január hó 25 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felülfoglalt és 1400 koronára becsült kővetkező 
ingóságok, u. m.: butoráru, deszkák stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság 1909. évi V. 163(3. számú végzése foly­
tán hátr. 168 kor, tőkekövetelés, ennek esedékes 
kamatai és eddig biróilag már megállapított 
költségek erejéig Sátoraljaújhelyben, alperes 
lakásán (Szemere-utcza 2. szám alatt) leendő 
megtartására 1909. évi április hó 26-ik nap­
jának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik, és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. tőrvényezik I07. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1909, évi április hó 
7. napján.

Hoener Imre,
kir. bírósági végrehajtó
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•Mtaakasalosók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tieetltő - rosták, 

konkolyoxók, kassáid- és sratógépek, ssénagyOJttik, boronák,
„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sonretőgépek, „Planet jr." kapáld!,

esecskarágók, répavágók, kukoricás morssolók, darálók, A
k VrtÖ-malmok, egyetemes acsél-ekél, 2- ée S-tsso M
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Értesítés.
A Miskolczi „Kristály* Gőzmosó és 

Vegytisaetitógyár szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy a sátoraljaújhelyi piaczon egy gyűjtő- 
telepet létesített, melynek kezelésével

Gaál Mónié
úrnőt (dohánytőzsde) bízta meg, hol gallér, kézelő, 
továbbá minden más fehérnemű, női szövet és selyem 
ruhák, férfi öltönyök és kézi munkák jutányos eredeti 
gyári árakban mosásra és vegyi tisztitásra elfogadtatnak

Á ruhák az átvételtől számított 8 nap alatt a legszebb 
kivitelben elkészíttetnek. Vállalatunkat a n. é. közönség szives 
pártfogásába ajánlva,

tisztelettel
„Kristály* Gőzmosó és Vegytisztitógyár

Miskolc*.
Mosási árals::

1 drb. egyszerű gallér 4 fill , 1 drb. lehajtott gallér 5 fi i.,
1 pár kézelő 8 fill., 1 drb. ing 28 fillér.

_.Jl _____
a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
• használatával lehet pótolni.
txépkereskedök, vaskereskedők, gépműhely- 

tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik "
»PLANOt(>gépek és pedig b

’’pLaümtí kévekötő aralógérich,
PLAMnu ™=rokrfko arstógépek, 

i,PLANO(< fűkaszáló gepc*k,
”Ei"2I!2!! ^.flger-ebiyék önműködő kiűriléssel, 
„PLANO“ köszörülő készülékek eladásával m 

jövedelemre szert tenni.
kifogástalan munkáért,

Legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
legbizható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

©
Ea intézendők.

SZILAGYI és D1SRANT ma MISHOLCZ.
Ganz és Társa Hofherr és Schrantz

budapesti gépgyárak vezérképviselősége.

-O-ÍJ
S1auo
m

Ajánljuk a világhírű Ganz és Társa-féle benzinmotorokat, — Hofher és Schrantz-
féle cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, ekéket stb. talajművelő
eszközöket.

Elvállalunk malmok berendesését, átalakítását, motorok, gőzgépek javítását
uj tüzszekrények készítését 1

Raktáron tartjuk és szállítjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, technikai 
cikkeket és részleteket!

HZöltségr^etéselz, ajánlatok ingyen!

Valódi brünni szövetek I Gőzcséplő készlet:
az 1009. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy ieloltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Sicgel-Imbof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Sicgel-lmhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

8 lóerejü használt gőzgép 
és cséplőszekrény, jó ál­
lapotban 1800 kor. becs­
áron, továbbá egy 3 ló­
erejü gőzgéphez vagy jár­
gányhoz alkalmas használt 
cséplőszekrény 450 kor. 
becsáron eladó.

Megtekinthető a

munkács-szentmiftlási uradal­
mak munkácsi gazdaságában.

18

• 9

Üzlet feloszlatás.

Állmaim Samu
Az „Angol divatához czimzett üzletében 
(a „Vadászkürt" szállodával szemben)

rendkívüli nagy kiárusítás!
Férfi-, fiú- és gy ermekruhák, ta­
vaszi és nyári elegáns öltönyök

minden elfogadható árban kaphatók.
£zen ritka alkalom csak rövid ideig tart.

Minden vevő SO koronás bevásárláshoz egy drb. gyermehruhát hap ingyen.

Az üzlethelyiség berendezéssel, esetleg összes áruval átadó,

Itt meg nem létezett olcsó árak!

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén- kényvnyomtald intézetében.
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